

定安中学荣获 2015 年世界中学生沙滩排球锦标赛 男子校队组冠军

闪耀巴西阿拉卡茹

■ 王伦



精壮的个头，黝黑的皮肤，憨厚的笑容，这是2015年世界中学生沙滩排球锦标赛男子校队冠军定安中学搭档林克欣和叶长升给人的第一印象。

在巴西阿拉卡茹的赛场上，这两个小伙凭借着精湛的技术和默契的配合，在小组赛和淘汰赛中一路过关斩将，最终在决赛中战胜强手德国队，身披国旗和战袍站在了国际领奖台上。

站在舞台中央，当利剑出鞘时，便能锋芒毕露，十年磨一剑，冠军的背后，更多的是艰辛与汗水。

默契的配合汇聚团队能量

枝繁叶茂的参天大树，千万条刚劲的细根紧扎大地，纵然有狂风暴雨，也能傲然苍穹屹立不倒，这就是团队的力量。

在定安中学沙排男子队教练王川安看来，参加比赛的每个队员，就像自己的孩子，寄托着团队无限的希望。

时光回溯到一年前，2014年，对于定安排球队来说，注定是一个值得纪念的日子，在期待的目光中，定安中学生沙排代表队在海南省大、中学生沙滩排球锦标赛中，包揽男女两个组别的冠军，正是这系列的表现，让定安中学拿到了参加巴西阿拉卡茹世界中学生沙排锦标赛的入场券。

听说要代表国家去巴西参加比赛，队员们异常的兴奋，但是领队许耀东却冷静地给队员们打了一针强心剂：我们出国参加比赛，这是代表国家征战，不能有半点马虎，要把这次比赛当成一个新的起跑线，要拿出勇气，好好备战，为了鼓舞队员们的斗志，许耀东用横幅打出了16字的赛前宣言：树立信心、磨砺意志、刻苦训练、为国争光。

每次集训的时候，男子组教练王川安都要强调团队的重要性：赛场上，队员之间要保持默契。“我们的队员，无论是在身高和体能方面都很均衡，这是我们的优势，只要他们能打出默契的配合，赛出自己的水平，一定能拿到好名次，对于这支队伍。”王川安始终信心满满。

在决赛中和德国队相遇，林克欣、叶长升针对对手的弱点，展开了积极的扣杀，但是由于双方力量均衡，比分始终紧咬，硬是拉不开，中途暂停后，队员们通过调整战术，扣杀对手弱点，通过打战术配合，以“巧”字取胜，最终，以2:0的总比分拿下整场比赛。

良好的心态是制胜法宝

在小组赛和淘汰赛保持全胜纪录，一路过关斩将，直至最终杀入决赛，良好

的心态是制胜法宝。

在赛场上，领队许耀东经常会叮嘱队员们：你们打出配合，赛出自己的水平，这就可以了，没有必要给自己太大的压力。在许教导的鼓励下，林克欣、叶长升发挥了初生牛犊不怕虎的蛮劲头，在赛场上越打越顺手。

“在面对印度队的时候，在对手12:10领先的比分下，林克欣和叶长升凭借着‘灵巧快’的战术配合，硬是扳回了比分战胜对手。”良好的心态发挥了至关重要的作用。

在每次比赛结束后，领队许耀东都会召集队员们开一次总结会议，总结分析赛场上队员们的表现，同时，在队员们没有打比赛的时间，组委会还组织球队



排球锦标赛男子校队组冠军。定安中学问鼎2015年世界中学生沙滩

出去观战对手的比赛，详细了解相关情况，知己知彼百战不殆，在许耀东的带领

下，定安中学男子代表队一路过关斩将，拼进了决赛。

“当看到孩子们站在领奖台上的那一刻，自己已经激动得热泪盈眶了。”这次获得的冠军，真是太不容易了，说起自己的团队，许耀东领队脸上露出了自豪的神情。

改革创新促进体育教学发展

成功往往都会青睐有准备的人，鲜花与掌声只为前行者铺路。

排球队伍建设，人才的培养和储备尤其关键。定安中学排球队在队员选择方面尤其苛刻，不仅要求身高条件，还考验队员的体能等身体素质，很多小选手都是在小学升初中的时候就挑选进来了，有了好的苗子，为排球队伍储备人才。

此外，县教育主管部门组织排球队走出省外打比赛，让选手在比赛中不断得到磨合与提高，在2014年参加完在徐州市举办的全国中学生沙滩排球锦标赛后，定安中学利用此次比赛的契机，对排球队伍进行改革与创新的调整，根据自身的实际，深入开展训练工作，把一批尖子选手推向省内外赛场。

中学生沙滩排球教育的发展，是定安教育的一个缩影，冠军的背后，其实凝聚的是一个集体的心血与汗水。近年来，定安县委、县政府高度重视教育体系建设工作，县教育主管部门立足本地实际，深入开展教学改革的教学活动，探索有效教学途径，不断加快教学均衡化发展的步伐，以改革促进体育教学质量的提高。

随着体制机制的完善，定安体育教育工作建设更是迈向了新的台阶。据介绍，近年来，定安中学排球队屡获在省内外赛场获奖，2014年荣获海南省大中学生沙滩排球锦标赛中学男子组冠军，2014年荣获海南省大中学生沙滩排球锦标赛中学女子组冠军，在2014年海南省中学生运动会排球赛上荣获优秀组织奖运动队的称号，荣获2014年全国中学生沙滩排球锦标赛“体育道德风尚奖”运动队等荣誉称号，培养出的队员先后还被中国石油大学、昆明理工大学、重庆师范大学、海南大学、海南师范大学等高校特招录取，为社会输送一批批体育人才，为促进定安体育教学的发展贡献力量！



“梦之队”赛场上的风采。



定安中学男子校队组接受巴西当地媒体的采访。



定安中学代表队合影。